

十三届全国人大常委会第三十九次会议在京举行

审议全国人大常委会工作报告稿等 为召开十四届全国人大一次会议作准备

据新华社北京2月23日电 十三届全国人大常委会第三十九次会议23日上午在北京人民大会堂举行第一次全体会议。栗战书委员长主持。

常委会组成人员162人出席会议,出席人数符合法定人数。

会议审议了中央军事委员会关于提请审议关于军队战时调整适用刑事诉讼法部分规定的决定草案的议案。受中央军委委托,中央军委政法委员会书记王仁华作了说明。

中疾控专家:

没有发现XBB.1.5致病力增加

新华社北京2月23日电 (记者 顾天成 董瑞丰)中国疾控中心传防处研究员常昭瑞23日在国务院联防联控机制新闻发布会上表示,目前,我国在新冠病毒变异株检测中如发现首次报告、重点关注的国际流行毒株,都会进行感染个案调查、核心密接调查,并开展风险研判,一旦发现传播力、致病力或毒力增强的新型变异株,及时按照相关方案采取措施。

据介绍,自2023年1月8日我国实施新冠病毒感染“乙类乙管”以来,通过监测已发现数例由输入病例引起的本土关联XBB.1.5病例,没有再发现续发病例。

据国外监测数据,虽然XBB.1.5传播力较强,但个体感染XBB.1.5后出现的症状与其他奥密克戎毒株症状相似,没有发现其致病力增加。

常昭瑞表示,我国刚刚经历了疫情大流行,人群体内留存的中和抗体在短期内提供免疫保护,专家研判分析认为,近期引发新一轮规模流行的可能性较小。



菲律宾失联小型飞机确认坠毁

机上4人全部遇难

新华社马尼拉2月23日电 菲律宾阿尔拜省地方官员23日证实,18日失联的一架小型飞机确认坠毁,机上全部4人遗体已经找到。

这架型号为塞斯纳340的小型飞机当地时间18日早晨从阿尔拜省比科尔国际机场飞往首都马尼拉,起飞3分钟后与空管部门失去联络。飞机上共有4人,包括一名飞行员、一名空乘人员和两名澳大利亚乘客。这是菲律宾近一个月内发生的第二起小型飞机事故。

以色列空袭加沙地带哈马斯军事目标

新华社加沙2月23日电 以色列军队23日凌晨出动战机空袭了巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)在加沙地带的军事目标,以报复当天早些时候来自加沙地带的火箭弹袭击。目前暂无人员伤亡报告。

2023年以来,巴以地区紧张局势加剧。巴勒斯坦已宣布停止与以方在安全领域的合作,以色列也宣布一系列针对巴勒斯坦人的措施。

俄罗斯一架苏-25战机坠毁

新华社莫斯科2月23日电 (记者 安晓萌)俄罗斯国防部23日通报,俄空天军一架战机当天在别尔哥罗德州坠毁,一名飞行员丧生。

俄国防部在声明中说,这架苏-25战机在完成作战任务,返回别尔哥罗德州的基地时坠毁,一名飞行员丧生。

俄国防部还说,初步调查显示,坠机系技术故障。



这次常委会会议的一项重要任务是为召开十四届全国人大一次会议作准备。为此,会议审议了全国人大常委会工作报告稿,审议了委员长会议关于提请审议十四届全国人大一次会议议程草案、主席团和秘书长名单草案、列席人员名单草案等议案。

会议听取了全国人大常委会秘书长杨振武作的全国人大常委会办公厅关于十四届全国人大代表选举工作情况的报告。根据选举法和全国人大组织法的规定,代表资格审查委员会依法对当选代表

坚持中国共产党领导,坚持人民当家作主,坚持严格依法办事,坚持严明换届纪律,圆满顺利进行。十四届全国人大代表共2977名。总体来看,十四届全国人大代表具有广泛的代表性,保证了各地区、各民族、各方面都有适当数量代表的要求。

会议审议了全国人大常委会代表资格审查委员会主任委员吴玉良作的关于十四届全国人大代表的代表资格的审查报告。

根据选举法和全国人大组织法的规定,代表资格审查委员会依法对当选代表

是否符合宪法、法律规定的代表的基本条件,选举是否符合法律规定的程序,以及是否存在破坏选举和其他当选无效的违法行为进行了审查。经审查,35个选举单位的十四届全国人大代表的选举符合法律规定,2977名十四届全国人大代表的代表资格有效,提请全国人大常委会确认并公布代表名单。

会议听取了吴玉良作的关于十四届全国人大代表的代表资格的报告。

会议还审议了有关任免案。

渤海湾千亿元大气田最大组块青岛封顶

新华社北京2月23日电 (记者 顾天成 董瑞丰)中国疾控中心传防处研究员常昭瑞23日在国务院联防联控机制新闻发布会上表示,目前,我国在新冠病毒变异株检测中如发现首次报告、重点关注的国际流行毒株,都会进行感染个案调查、核心密接调查,并开展风险研判,一旦发现传播力、致病力或毒力增强的新型变异株,及时按照相关方案采取措施。

据介绍,自2023年1月8日我国实施新冠病毒感染“乙类乙管”以来,通过监测已发现数例由输入病例引起的本土关联XBB.1.5病例,没有再发现续发病例。

据国外监测数据,虽然XBB.1.5传播力较强,但个体感染XBB.1.5后出现的症状与其他奥密克戎毒株症状相似,没有发现其致病力增加。

常昭瑞表示,我国刚刚经历了疫情大流行,人群体内留存的中和抗体在短期内提供免疫保护,专家研判分析认为,近期引发新一轮规模流行的可能性较小。

渤海湾千亿元大气田最大组块青岛封顶